

Коммерсантъ



4 601865 000219



Понедельник 19 июня 2017 №107/П (6101 с момента возобновления издания)

Газета издательского дома «Коммерсантъ» Издаётся с 1909 года. С 1917 по 1990 год не выходила по независящим от редакции обстоятельствам. С 1990 года выходит в еженедельном режиме. С 1992 года — в ежедневном.

kommersant.ru | КоммерсантъFM 93,6

новости | «Яблоку» придется выдвигать Евгения Ройзмана в губернаторы не из Екатеринбурга, а из Москвы — 3



новости | Начальником ГИБДД вместо уволенного в марте Виктора Нилова назначен генерал-майор полиции Михаил Черников — 5

07 Воздушный диспетчер займется землей
Госкорпорация по ОрВД профинансирует развитие Шереметьево

07 Договор дороже пенсий
НПФ ответят за действия своих агентов по привлечению клиентов

07 «Система» возьмет микроэлектронику на контроль
АФК и «Ростех» договорились об объединении «Микрона» и «Росэлектроники»

08 Население не вкладывается в банки
ЦБ резко снизил прогноз по вкладам

09 Марганец очищают в суде
ВЭБ банкротит разработчика Усинского месторождения

В Донбасс пойдут иным путем В Киеве разработан новый план «мирной реинтеграции» ДНР и ЛНР

Через три года после начала конфликта в Донбассе, в преддверии намеченного на эту неделю визита Петра Порошенко в США украинские власти меняют свою стратегию на неподконтрольных территориях. Как стало известно, «Б», разрабатываемый в президентской администрации законопроект предусматривает прекращение «антитеррористической операции» (АТО) и «мирную реинтеграцию» Донбасса. Декларируя готовность запустить процесс сближения с мятежными регионами, авторы документа даже готовы изменить правовой статус «оккупированных территорий». Впрочем, вокруг положений еще не принятого закона уже развернулась ожесточенная борьба. Новую интеграционную инициативу Киева грозит сорвать предложение объявить в прифронтовых районах Донецкой и Луганской областей (в том числе в таких городах, как Мариуполь) военное положение.

Спецоперация «Реинтеграция»

То, что законопроект о «реинтеграции оккупированных территорий Донбасса» должен быть принят в ближайшее время, сообщил в конце прошлой недели сам президент Порошенко — во время посещения контролируемых Киевом районов Донецкой области. По словам главы украинского государства, документ, который разрабатывается по его поручению, «предусматривает целый ряд мероприятий и шагов, которые надо будет осуществить для обеспечения реинтеграции».



Президент Украины Петр Порошенко (второй справа) готовит план «мирной реинтеграции» Донбасса, но при этом не забывает инспектировать новую военную технику
ФОТО МИХАИЛА ПАЛИНЧАКА/POOL

Первый заместитель председателя Верховной рады Ирина Герасченко, представляющая пропрезидентский «Блок Петра Порошенко» (БПП), подтвердила, что документ будет внесен на рассмотрение парламента в ближайшее время.

По данным источников «Б» в Раде, депутаты могут приступить к рассмотрению документа уже на этой неделе, когда Петр Порошенко отправится с визитом в США. При этом опрошенные «Б» депутаты и эксперты в Киеве об-

ращают внимание на то, что новая интеграционная инициатива, прозвучавшая для многих неожиданно (учитывая ситуацию в так называемой зоне АТО), была обнародована за считанные дни до намеченного на эту неделю визита президента Порошенко в Вашингтон и его первой встречи с Дональдом Трампом (напомним, в Белом доме пока не назвали повестку дня предстоящих переговоров и сам статус визита, который в Киеве постеснялись назвать «государственным»).

Депутат от Радикальной партии Игорь Попов объясняет действия президентского лагеря так: «Решение о реинтеграции Донбасса — это попытка властей Украины соответствовать пожеланиям одной из групп влияния в Вашингтоне. Этим группам несколько, окончательное мнение по Украине не выработано, и мы пытаемся сыграть на опережение. При этом мы понимаем, что конкретные решения по Украине в Вашингтоне не могут быть приняты уже сейчас. Понимаем мы и то, что главными приоритетами для США остаются Россия и Иран, а не Украина».

В свою очередь, еще один депутат Рады, представляющий фракцию БПП и пожелавший остаться неназванным, призывает не сводить ситуацию к смотринам Петра Порошенко в Вашингтоне и считает инициативу главы государства новой попыткой разработать и реализовать «стратегию возвращения Донбасса путем мягкой силы — делая Украину привлекательной для жителей Донецка и Луганска, а не отталкивая их».

мировая политика — 6

Бухгалтерия с двойным ущербом

Конституционному суду придется уточнить соотношение налогового и гражданского права

Конституционный суд (КС) рассмотрит жалобу по делу бухгалтера Галины Ахмадеевой, результатом которого может стать рассмотрение вопроса о праве государства возлагать ответственность за налоговые правонарушения компаний на физических лиц в случае, если с них взыскивается ущерб от налоговых недоимок при отсутствии доказанной вины за такие преступления. Эксперты отмечают актуальность проблемы такого применения Гражданского, Налогового и Уголовно-процессуального кодексов (ГК, НК и УПК) и фактически бессрочный характер подобных долгов — от них не спасает личное банкротство.

Конституционный суд (КС) принял к рассмотрению жалобу пенсионерки из Свердловской области Галины Ахмадеевой на базовые нормы ГК, НК и УПК, которые позволили налоговым органам взыскать с нее 2,8 млн руб. недоимок, не уплаченных ООО «Темп». Несмотря на невысокую сумму иска по делу и вне зависимости от судьбы разбирательства по этому делу после решения КС, жалоба госпожи Ахмадеевой может иметь принципи-

альное значение для развития хозяйственного права. Оно как минимум затрагивает целый ряд проблем, связанных с соотношением норм ГК и НК, а заодно позволяет найти ответ на вопрос о том, есть ли у уголовной амнистии экономическое измерение.

Заявитель, имевшая статус индивидуального предпринимателя, вела по договору с компанией бухгалтерскую отчетность ООО. По итогам налоговой проверки выяснилось, что госпожа Ахмадеева неправильно определила режим налогообложения фирмы, что и привело к некорректному исчислению налога. Против заявительницы возбудили уголовное дело, и оно было прекращено по амнистии. Однако несмотря на то что она не подписывала документы от имени ООО «Темп», а сама компания в период расследования уплатила налоги и штрафы на 4,5 млн руб., нарушение юрисдикции было признано неумышленным и сумма штрафов в связи со смягчающими обстоятельствами была снижена, налоговые органы после амнистии взыскали с заявительницы ущерб, который, по их мнению, был причинен РФ.

экономическая политика — 2

Досудебное улучшение инвестклимата

Независимые директора АФК «Система» попросили президента РФ вмешаться в спор с «Роснефтью»

Как выяснил «Б», независимые члены совета директоров АФК «Система» Роджер Маннингс, Жанно Креке, Питер Мандельсон и Патрик Кланвильям попросили президента Владимира Путина вмешаться в спор с «Роснефтью». Госкомпания обвиняет АФК в нанесении ущерба «Башнефти» на 170,6 млрд руб. Как считают авторы письма, иск наносит ущерб как «Системе» (падение капитализации АФК — 143 млрд руб.), так и инвестклимату в России в целом. В «Роснефти» считают, что позиция независимых директоров уязвима, так как АФК «цинично и беззащитно высасывала «Башнефть». Эксперты замечают, что публично Владимир Путин в судебных спорах не вмешивается, но обращение может запустить «неформальные процессы», ведущие к досудебному урегулированию.

Независимые члены совета директоров АФК «Система» 15 июня направили Владимиру Путину письмо (копия есть у «Б»), в котором просили президента

обратить внимание на «тревожную ситуацию», связанную с иском «Роснефти» и ее дочерней «Башнефти» к АФК на 170,6 млрд руб. Письмо подписали экс-глава российского подразделения KPMG Роджер Маннингс, бывший министр экономики Люксембурга Жанно Креке, экс-еврокомиссар по торговле Питер Мандельсон и основатель консалтинговой Meade Hall Патрик Кланвильям. Источник «Б», близкий к совету директоров, подтвердил направление письма. В АФК отказались от комментариев.

Напомним, что в мае «Роснефть» подала иск (находится в арбитраже Башкирии), обвинив АФК, владеющую «Башнефтью» до 2014 года, в нанесении ущерба при реорганизации компании. После подачи иска котировки акций АФК на Московской бирже обрушились на 37%, а ущерб акционеров «Системы» и ее структур в результате падения капитализации составил 143 млрд руб., указывают члены совета директоров.

деловые новости — 9

В Крыму подморозило цены

Российские курорты пересчитывают туры по погоде

Этим летом гостиницам Краснодарского края и Крыма вряд ли удастся повторить рекордные показатели прошлого года. Сократившийся на фоне плохой погоды и роста спроса на зарубежные направления интерес путешественников к российским курортам снизил показатели загрузки, уже заставив некоторых отельеров скорректировать стоимость размещения.

Начавшееся падение показателей рынка внутреннего туризма стимулировало некоторые гостиницы снизить заявленные ранее тарифы, рассказала «Б» исполнительный директор Ассоциации туроператоров России (АТОР) Майя Ломидзе. По ее словам, снижение происходит неравномерно, но в некоторых случаях благодаря более дешевому размещению стоимость туров на летний период снизилась на 10–15% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. По расчетам АТОР, интерес индивидуальных туристов к курортам Крыма и Краснодарского края уже к началу лета сократился на 5–7%, организованных путешественников — на 12–15%. По мнению госпожи Ломидзе, последние в этом году более активно стали ездить за рубеж, в частности в Турцию.

По оценкам директора по продажам НТК «Интурист» Сергея Толчина, загрузка отелей в Крыму и Краснодарском крае сейчас на 15–20% ниже, чем годом ранее. «Многие отельеры действительно сами выходят к нам с предложением снизить стоимость размещения и туров, стремясь разрешить ситуацию», — отмечает он. По мнению господина Толчина, на загрузку гостиниц оказали негативное влияние два фактора: отмена части рейсов авиакомпании «ВИМ-Авиа», из-за чего туроператорам пришлось сдвинуть начало полетной программы, и установившаяся в мае-июне холодная погода, которая снизила интерес туристов.

деловые новости — 9

Подписной индекс 50060

ИД «Коммерсантъ»	Нефть и газ	4.07.2017
выпускает	Стиль. Швейцария	5.07.2017
тематическое приложение к газете «Коммерсантъ»	Банк	6.07.2017

по вопросам размещения рекламы: (495) 797 6996, (495) 926 5262



PATEK PHILIPPE
GENEVE

Положите начало собственной традиции.



Часы Perpetual Calendar мод. 5496P

Москва: Столешников пер., 15, бутик Patek Philippe ЦУМ; Третьяковский проезд, 7; Кутузовский пр-т, 31
Барвиха Luxury Village; С.-Петербург: ДЛТ

тел. 8 800 700 0 800

ЭКСКЛЮЗИВНО В *Mercury*

Реклама Женевы «Вечный календарь»



BENTLEY



Самый быстрый внедорожник в мире.

Bentley Bentayga.

Разгон до 100 км/ч за 4,1 сек. Мощность 608 л.с. Максимальная скорость 301 км/ч.

Представляем Вам выдающийся автомобиль. Испытайте Bentley Bentayga у официальных дилеров Bentley Россия www.russia.bentleymotors.com #Bentayga

BENTLEY МОСКВА

Третьяковский проезд, 1/4, Барвиха Luxury Village. Тел. +7 495 933 33 77

BENTLEY МОСКВА-ВОЛГОГРАДСКИЙ

Волгоградский проспект, д.41. Тел. +7 495 232 41 41

BENTLEY САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

ул. Гельсингфорсская, д.2А. Тел. +7 812 363 30 30

BENTLEY КРАСНОДАР

ул. Крылатая, д. 12. Тел. +7 861 257 00 00

BENTLEY КРАСНОЯРСК

ул. Авиаторов, 4Б. Тел. +7 391 205 13 25

Реклама. Название «Bentley» и символ в виде крылатой буквы «B» являются зарегистрированными товарными знаками. © 2017 Bentley Motors Limited. Bentayga - Бентайга. Bentley Bentayga является самым быстрым серийным внедорожником в мире по максимальной скорости. Указанная максимальная скорость 301 км/ч достигается при снятии ограничителя скорости и установке шин с соответствующим индексом скорости за дополнительную плату.